
  

 

La 4ème couleur forcing à 1 

Quand, comment et quels développements ? 
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 964 
 RD5 
 ARV97 
 V3 

Sud Ouest Nord Est Avec 14H en face de l’ouverture et sans fit, Nord veut jouer 3SA à 
condition que l’ouvreur détienne un arrêt à . Il lui pose donc la 
question en utilisant la 4ème couleur forcing « classique ». A défaut 
d’arrêt en Sud il faudra tenter la manche à  en fit 43 
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 64 
 RD5 
 A9743 
 873 

Sud Ouest Nord Est Avec 9H seulement, la main n’est pas assez belle pour utiliser une 
4ème couleur forcing à 1. Nord se résoudre à répondre 1SA 
« poubelle » qui ne promet pas l’arrêt  
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 A6 
 AD73 
 AD1064 
 83 

Sud Ouest Nord Est Avec le fit  et 16H en face d’une ouverture Nord a envie de 
prospecter le chelem. Mais aucune enchère de soutien ne 
convient et la seule solution est d’utiliser la 4ème forcing avant de 
fitter à  
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 V962 
 5 
 RD9743 
 83 

Sud Ouest Nord Est Nord a normalement répondu 1 sur l’ouverture (s’il répond 1 
que fera-t-il sur une redemande à 2?) mais il faut maintenant 
retrouver le fit 44 à  s’il existe. Nord pourra dire 2 sur une 
enchère de 1SA ou 2 de Sud 
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 RV62 
 AD75 
 87 
 R83 

Sud Ouest Nord Est Sud donne le fit en priorité. Avec 4 cartes, Nord passe, conclut à 
4 et on peut considérer que 3 est chelemisant (1). Toute autre 
enchère dénie 4 cartes à   surtout 2SA qui n’est pas une 
enchère d’essai à  (ex en Nord :  64  RD3  AV873  V53) 
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 R952 
 RDV3 
 7 
 AD93 

Sud Ouest Nord Est Sud est fitté zone 2, forcément tricolore court à  sinon il aurait 
ouvert de 1SA. Mais  l’enchère de 3 ne fixe pas l’atout 
 puisque Nord n’a pas forcément 4 cartes à  

1 
1 
3 

Passe 
Passe 

1 
1 

Passe 
Passe 

 RV87 
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Sud Ouest Nord Est Sud est fitté zone 3, mais ne peut pas dépasser 3SA puisque Nord 
n’a pas toujours 4 cartes à . On peut convenir d’utiliser 
artificiellement l’enchère inutile de 3 pour montrer le fit et 18-
19H (  le SEF préconise d’utiliser 3 comme en zone 2) 
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 D1073 
 87 
 ARV82 
 94 

Sud Ouest Nord Est Avec ces beaux 10H Nord a normalement répondu 1, avant 
d’annoncer ses . Mais l’annonce de cette 4ème couleur est forcing 
mais pas auto-forcing (cf. main n°4 avec une longue à  et 6H). 
Sud annonce 5(6) et une main minimum. Arrêtons les frais 
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 AV87 
 97 
 AD872 
 64 

Sud Ouest Nord Est Sud a annoncé qu’il est fitté zone 1 et Nord est en « zone de 
manche ». Si la paire a adopté 3 comme enchère de chelem (et 
non propositionnel), Nord doit déclarer la manche … et la gagner ! 
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 AD87 
 7 
 ADV72 
 A74 

Sud Ouest Nord Est Même début de séquence mais Nord est en « zone de chelem » et 
avoir décidé que 3 est une enchère de chelem, lui permet de 
fixer l’atout à bas palier et enclencher le processus des contrôles. 
Sans cela la séquence devient beaucoup plus compliquée  
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PRINCIPE : La 4ème couleur forcing à 1 est ambiguë et peut être utilisée avec 2 types de mains : 

 1/ sans 4 cartes à  avec 11H+, pour rechercher l’arrêt  ou pour décrire son jeu ultérieurement de 
 façon forcing comme une 4ème forcing « classique » (les développements suivent les mêmes règles)  

 2/ avec une longue à  et 4 cartes à  dans une main qui peut être faible à partir de 5-6H 
  Inférence : c’est une 4ème couleur forcing qui a la particularité de n’être PAS AUTO-FORCING  

ATTITUDE DE L’OUVREUR : il considère que l’enchère est naturelle et donne priorité au fit mais INTERDICTION 
 de « bondir » à 4 avec 18-19H    la solution consiste à annoncer 3 dans ce cas (hors SEF) 

3ème ENCHÈRE DU RÉPONDANT : Il peut PASSER sur toute enchère de l’ouvreur et sur un soutien, toute enchère 
  autre que Passe, 3 (en définir la signification) et 4 dénie 4 cartes à  

 
(1) Le SEF n’aborde pas les développements après 1 - 1/1 - 1/2. Il semble plus intéressant de convenir que 

3 du répondant est une enchère de chelem et déclarer 4 avec une main dans la zone « espoir de manche » 


